
ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA 
EM 2 DE FEVEREIRO DE 2006 

 
PRESIDENTE : EXMO. SR. MINISTRO LUIZ FUX 
SUBPROCURADOR-GERAL DA REPÚBLICA: EXMO. SR. DR. AURÉLIO VIRGÍLIO VEIGA 
RIOS 
SECRETÁRIA : Bela. MARIA DO SOCORRO MELO 
 
Às 14:00 horas, presentes os Exmos. Srs. Ministros JOSÉ DELGADO, TEORI ALBINO 
ZAVASCKI e DENISE ARRUDA, foi aberta a sessão. 
Ausente, justificadamente, o Exmo. Sr. Ministro FRANCISCO FALCÃO. 
Lida e não impugnada, foi aprovada a ata da sessão anterior. 
 
O SR. MINISTRO LUIZ FUX (PRESIDENTE): Srs. Ministros, sob a proteção de Deus, 
damos início à primeira sessão da Primeira Turma da Primeira Seção do ano judiciário de 
2006. Nesta oportunidade, gostaria de saudar os novos colegas e esclarecer que, 
provisoriamente, estamos ocupando a sala da Primeira Seção; evidentemente que o 
quorum não está tão baixo assim, muito embora ainda não esteja completo; teremos a 
presença de mais um integrante. 
À semelhança do que se passou no ano passado, utilizaremos a mesma metodologia, 
dando preferência aos pedidos de sustentação oral, com as preliminares dos processos 
adiados a pedido, por questão de ordem, e manifestando desde já a satisfação de ter 
novamente em nossa companhia o Dr. Aurélio Virgílio Veiga Rios, um diligente 
representante do Ministério Público, além de colegas de outros tribunais aqui presentes. 
Dando as boas-vindas aos senhores funcionários, ao nosso pessoal da Taquigrafia e a 
todos os presentes, passo a palavra à Sra. Secretária para a leitura do termo de abertura 
da nossa sessão 
O SR. MINISTRO JOSÉ DELGADO: Sr. Presidente, V. Exa. está ultimando o seu 
mandato na Presidência da Primeira Turma. Apenas quero dizer que repito todas as 
palavras que foram ditas na última sessão do ano para que constem das notas 
taquigráficas hoje. Penso que as minhas palavras, para minha satisfação, representaram 
o pensamento da Turma e são, hoje, repetidas ainda com maior intensidade. 
V. Exa. mereceu a Presidência, merece continuar na Presidência, como aqui propomos 
com a concordância do Sr. Ministro Teori Albino Zavascki. Infelizmente, a norma 
regimental assim o determina para a boa convivência dos Pares. 
Que V. Exa. tenha, hoje, estas palavras proferidas em nome da Turma, já assinadas e 
documentadas como palavras verdadeiras da Turma em relação a V. Exa. 
O SR. MINISTRO LUIZ FUX (PRESIDENTE): Muito obrigado, Sr. Ministro José 
Delgado. 
Comentava exatamente com a secretária qual é a praxe. Por uma questão de poder 
evidenciar as qualidades do Sr. Ministro Teori Albino Zavascki, faço questão de, no dia 7, 
passar a S. Exa. a Presidência para assumir o meu novo lugar e, na oportunidade, então, 
declinar da minha satisfação, o que já fiz no final do ano passado, em tutela antecipada. 
Em decisão final, na terça-feira, passarei a Presidência ao Sr. Ministro Teori Albino 
Zavascki sem deixar de agradecer as palavras de V. Exa. 
O SR. AURÉLIO VIRGÍLIO VEIGA RIOS (SUBPROCURADOR): Sr. Presidente, quero 
reiterar as palavras do Sr. Ministro José Delgado, que, evidentemente, consegue dar 
ressonância ao que pensa a Sra. Ministra Denise Arruda, o Sr. Ministro Teori Albino 
Zavascki e, certamente, o Sr. Ministro Francisco Falcão, de que V. Exa., na Presidência, 
soube se comportar não só como se esperava de um juiz com o conhecimento de V. Exa. 
na lhaneza, no trato que lhe é peculiar, sempre respeitando as divergências e as posições 
contrárias. 
Para mim, especialmente, sempre foi um constante aprendizado estar com V. Exa., que é 
um poço incomensurável de conhecimento e de bom humor. Agradeço ter tido essa 
oportunidade. 
Desejo ao nosso amigo, Ministro Teori Albino Zavascki, igual sorte no desenvolvimento 
dos trabalhos, agora na Presidência. 

 
 



 
 

O SR. FÁBIO DE SOUSA COUTINHO (ADVOGADO): Sr. Ministro Luiz Fux, o exercício 
da Advocacia nesta Turma do STJ é um privilégio, porque, sob a sua Presidência, as 
prerrogativas foram exaltadas ao extremo, o que é uma luta constante dos advogados e 
foi assegurado na plenitude. Tenho certeza de que, a partir de terça-feira, continuará 
sendo assim com o Sr. Ministro Teori Albino Zavascki, que, para nós, privilegia mais 
ainda essa condição, porque chegou aqui tendo sido advogado durante muitos anos, 
antes de ingressar na Magistratura no Tribunal Regional Federal da 4ª Região. 
Essas palavras são apenas uma ratificação de tudo o que foi dito aqui e, evidentemente, 
de homenagem a V. Exa. por ter sido um magistrado como sempre, como quem 
conheceu V. Exa. no Tribunal de Justiça do Estado do Rio de Janeiro durante 20 anos e 
mais aqui, um lustro, mais um quarto disso - portanto, um jubileu de prata de 
Magistratura. Conhecendo a biografia de V. Exa. mais ou menos, diria que foi uma 
grande exaltação das prerrogativas da Advocacia. 
V. Exa. está de muitos parabéns. 
 
Encerrou-se a sessão às 16:15 horas, tendo sido julgados 95 processos, ficando o 
julgamento dos demais feitos adiado para a próxima sessão. 
 

Brasília, 02 de fevereiro de 2006. 
 

MINISTRO LUIZ FUX 
Presidente da sessão 

 
MARIA DO SOCORRO MELO 

Secretária 
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